

站好“护学岗” 撑起“平安伞”

市公安局交警支队全力护航上学路

□记者 任富强

本报讯 “来，小朋友，跟着叔叔走！”

9月23日早上七点半，在周口七一路二小门前“护学岗”的交警马勇又迎来一个忙碌的早晨。伴随嘹亮的哨音，他用娴熟的动作指挥车辆有序行驶、停放，通过喊话劝导接送学生的驾驶人即送即走……马勇已在“护学岗”上坚守了整整10个年头。马勇是周口交警在“护学岗”上的一个缩影。

七一路是中心城区东西向的一条主干道，早、晚高峰时十分繁忙，沿途有七一路二小、七一路一小、六一路小学、闫庄小学等学校，以往接送孩子上学的车辆常在学校门口滞留，造成严重拥堵，自从周口市公安局交警支队在中心城区多个中小学门口设立“护学岗”后，这些问题就大大缓解了。每

到学生上学、放学时，学校门口总能见到像马勇一样的交通警察，每当看到接送学生的车辆打着转向灯准备靠边停靠时，他们就用手势指挥车辆停靠，引导孩子下车，张开双臂护着孩子走过慢车道，安全送进校园，一连串的动作，总会在最短的时间内完成，大大节约了孩子家长停车滞留时间，提升道路通行效能。

据了解，今年开学以来，市公安局交警支队高度重视、精心部署，多措并举、全力以赴，结合“百日行动”和全国文明城市创建，统筹抓好安全管理、交通保障、事故预防等工作，倾情守护平安上学路。

站好“护学岗”，保障上学路。市交警支队制订新学期“护校安园”方案，精心部署，严密实施，全力开启“护学岗”工作，严格按照定人、定岗、定责的勤务机制，组织民、辅警维护好校园出

入口秩序。在学生上下学高峰时段，定点巡逻防范，对校园周边的人员、车辆进行疏导，切实做到校园门口“见警察”、主要路段“见警车”，确保校园师生安全，有效提高了学校师生及家长安全感。

排查各隐患，保障校安全。市交警支队提前部署、精准发力，对辖区内校车及中小学校、幼儿园周边路段开展交通安全隐患大排查，扎实做好校车及校园周边道路交通安全隐患整治工作，对学校周边道路的交通标志标线、斑马线、隔离护栏、监控设备、警示提醒标志等全面梳理与排查，对校园周边残缺、破损、老旧等交通标志进行摸排，及时完善标志标线、交通基础设施，深入辖区学校，开展校园安全大检查。

上好“安全课”，筑牢安全线。组织民、辅警深入辖区小学开展安全教育宣传活动，以案说法，围绕“守法规、知

礼让”、文明行走、安全骑车、安全乘车等与学生息息相关的交通安全知识进行讲解。同时，以“小手拉大手”的形式，将“知危险、会避险”及“一盔一带”知识传递给家长，共同维护道路交通环境。

市交警支队一大队大队长郑瑞启表示，近段以来，该大队民警把维护校园安全稳定摆在突出位置，大力实施“护校安园”工程，有效推动家、校、警联动，确保校园安宁、师生安全，全力打造平安校园。

“累并快乐着！每次见到最后一名学生走进校园，或放学后学生离校、校园关上大门那一刻，还有学生家长向我们伸出大拇指点赞，再累也值得！”马勇表示。②2

“创文”进行时

绿色水果 喜获丰收

近日，华恩专业种植合作社的果农们正在葡萄园采摘葡萄。今年，该合作社获得绿色食品认证的夏黑葡萄、阳光玫瑰葡萄、金手指葡萄、秋月梨等迎来了丰收季。

近年来，鹿邑县推动高效农业种植，该合作社作为老子故里旅游区乡村旅游经营单位，种植的三个品种葡萄，在去年的全国土特产展销会上评为优质无公害产品，为老子故里美丽乡村建设、振兴乡村旅游作出了重大贡献。②15

记者 李瑞才 摄



“大道之源”书法名家精品邀请展 28日开展

□记者 黄佳

本报讯 9月25日，记者从市美术馆获悉，由市文明办、市文联、市文化广电和旅游局、市工商联主办，河南雅文化传播有限公司承办，周口城投发展集团有限公司、河南省宋河酒业股份有限公司协办的“大道之源”书法名家精品邀请展将于9月28日在市美术馆开展。

本次邀请展以大道之源、红色历程、民族复兴、时代新貌等为创作内容，展现全市人民奋进新时代、迈向新征程的精神风貌，歌颂党的光辉历程和丰功伟绩，抒发爱党爱国爱民的真切情怀。

张文平、米闹、穆仁先、李逸峰、姜宝平、耿自礼、张青山、张建才、李珂、张华中、何岩等11位知名书法家的作品亮相本次邀请展，本次展览时间将持续一周。②15

淮阳籍烈士王学义

五十余载 魂归故里

□记者 侯俊豫 通讯员 许文彬

本报讯 “二哥、三哥，找到大哥了！我们今天就带大哥回家。”9月19日上午10时，在福建漳州龙海区一座山的半山腰，来自淮阳区郑集乡赵刘村56岁的王学中，看到安葬于此的大哥王学义烈士墓后，拨通了家里的电话。

今年3月，《闽南日报》刊发题为《烈士的家人，你们在哪里？》的报道，为王学义等烈士寻找家乡亲属。该报社会新闻部主任邓文忠和记者取得联系，希望党报联动，为烈士找家。碑文记载，王学义烈士籍贯为河南省淮阳县郑集公社赵刘大队巴砦小队。依据这一信息，记者几经周折，找到了王学义的三弟王学中。本报曾于3月28日以《漳州周口媒体联动找到王学义烈士淮阳亲属》为题对此事进行了报道。当时，王学中吐露一个心愿：希望能在有关部门的

帮助下，前往漳州将大哥遗骸迁回家。因个中原因，行程一直后延到现在。

9月19日上午7时许，王学中携两位侄子驱车17个小时，奔波1300多公里，赶至漳州龙海区和提前赶到的淮阳区退役军人事务局局长陈述取得联系。他们顾不上休息，办理烈士墓迁移安葬手续后，在当地有关人员的带领下，奔赴王学义安葬地。

“父母在世的时候，曾多次尝试寻找大哥王学义的安葬地。双亲临终前，仍叮嘱代为寻找。找寻大哥的遗骸，不仅是父母的遗愿，更是我们三兄弟的心愿。”王学中介绍说，自己的两位哥哥年纪较大，便由自己和两位侄子代劳。

1948年6月出生的王学义，1966年7月就读高中时应征入伍到了福建，于1967年11月27日在营房建设中牺牲。当时，鉴于路程较远，王学义亲人没有

前往处理后事。上世纪90年代，家人托在福建务工的村民到福建几个市的烈士陵园寻找多次均无收获。

“50多年过去，没想到还能找到哥哥的下落。感谢《周口日报》《闽南日报》牵线搭桥，帮忙寻亲；感谢淮阳、漳州龙海两地退役军人事务局工作人员提供帮助。”王学中一边说着，一边整理大哥墓上的杂草。“大哥牺牲时，我才一岁多，虽然从未谋面，但从父母生前讲述中得知，大哥是一位勤学上进的青年。”

简朴而庄重的祭拜过后，现场工作人员帮助取出王学义烈士的遗骸。下午2时许，“交接”完成后，王学中叔侄三人踏上了归程。

9月20日上午，归来的王学中叔侄三人，在淮阳区退役军人事务局的帮助下，将亲人王学义烈士的遗骸暂存于淮阳区革命烈士纪念馆，择日安葬。

公示

根据《新闻记者证管理办法》和国家新闻出版署有关规定，我单位李龙周同志符合新闻记者证申领条件，现予以公示。

公示期：2022年9月26日至2022年10月5日。

监督举报电话：河南省委宣传部传媒监管处0371—65888851，周口报业传媒集团0394—6069366。

周口晚报社
2022年9月26日